

ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 15.08.2017

సమయం : 1815 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. 71వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని ఈరోజు దేశభక్తి స్ఫూర్తితో జరుపుకున్నారు.
2. ఉదాసీన వైఖరికి స్వస్తిపలికి మార్పుకు దోహదపడే సానుకూల ధోరణితో ముందుకు సాగాలని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోది పిలుపునిచ్చారు.
3. తెలంగాణ యువతకు లక్ష ఉద్యోగాలు కల్పిస్తామన్న తన హామీలో భాగంగా ప్రభుత్వం త్వరలో 84 వేల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేయనున్నట్లు - ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు ప్రకటించారు.
4. తూర్పు గోదావరి జిల్లాలోని పురుషోత్తపట్నం ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు తొలి దశను ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ఈరోజు జాతికి అంకితం చేశారు.
5. అల్పపీడన ద్రోణి కారణంగా రాగల 3 రోజుల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో భారీ వర్షం కురిసే అవకాశం ఉంది.

71వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని ఈరోజు ఆనందోత్సాహాలతో జరుపుకుంటున్నారు. వాడవాడలా త్రివర్ణ పతాకాలు ఎగురవేసి, స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ ఘట్టాలను, నాటి మహనీయుల త్యాగాలను స్మరించుకుంటున్నారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోని ఎర్రకోట వద్ద ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోది జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించి, త్రివిధ దళాల గౌరవవందనాన్ని స్వీకరించారు. అనంతరం దేశ ప్రజలను ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తూ - దేశం చిన్నదైనా, పెద్దదైనా ప్రజలంతా సమానమేనని, వారంతా కలిస్తేనే దేశంలో సానుకూల మార్పు సాధ్యమవుతుందని ప్రధానమంత్రి అన్నారు. జాతీయ భద్రతకు తమ ప్రభుత్వం అత్యధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తోందని, ఉగ్రవాదాన్ని గాని, ఉగ్రవాదులను గానీ ఎంతమాత్రం ఉపేక్షించేది లేదని నరేంద్రమోది స్పష్టం చేశారు. అవినీతిపై పోరాటం కొనసాగుతుందని చెప్పారు. దేశంలోని పేదలంతా జాతీయ స్రవంతిలో కలుస్తున్నారని, దేశం అభివృద్ధి పథంలో పయనిస్తోందని ప్రధాని చెప్పారు. ప్రధానమంత్రి ఫసల్ బీమా యోజన మొదలుకొని - కృషి సంచాయ్ యోజన వరకు వ్యవసాయరంగం అభివృద్ధికి ఎన్నో చర్యలు చేపట్టామని, రైతులంతా పంటల బీమా పథకంలో చేరుతున్నారని, ఆహార ధాన్యాలు, పప్పు ధాన్యాల ఉత్పత్తి పెరుగుతోందని చెప్పారు. దాదాపు గంట సేపు చేసిన ప్రసంగంలో ప్రధానమంత్రి - భారత్‌ను ప్రతి ఒక్కరి అభ్యున్నతికి అవకాశాలు లభించేలా పరిశుభ్రమైన, ఆరోగ్యకరమైన వాతావరణం ఉండేలా తీర్చిదిద్దుతామని ప్రతిజ్ఞ చేశారు.

శాంతి, కులతత్వం, మతతత్వం అనేది విషం లాంటిదనీ, దీనివల్ల ఎటువంటి లాభమూ లేదనీ అన్నారు. క్విట్ ఇండియా ఉద్యమం నాడు 'భారత్ ఛోడో' పేరుతో జరిగిందనీ, ఇప్పుడు 'భారత్ జోడో' నినాదంతో పిలుపునిస్తున్నామనీ చెప్పారు. 'చల్తా హై' వైఖరికి ముగింపు పలకాలని పిలుపునిచ్చారు. దీనికి బదులుగా సానుకూల మార్పుతో బదల్ సక్తా హై వైఖరికి ముగింపు పలకాలని పిలుపునిచ్చారు. దీనికి బదులుగా సానుకూల మార్పుతో బదల్ సక్తా హై అంటూ ముందుకు సాగాలన్నారు.

తెలంగాణాలో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ ప్రధాన ఉత్సవం గోల్కొండ కోటలో ఘనంగా జరిగింది. ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు జాతీయ పతాకాన్ని ఎగురవేసి పోలీసు గౌరవవందనం స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రజలను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ

-అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి లక్ష్యంగా ప్రజల స్వప్నాలను సాకారం చేసి, బంగారు తెలంగాణ సాధనకు కృషి చేస్తున్నామని చంద్రశేఖరరావు చెప్పారు. గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో రాష్ట్రం 21.7 శాతం వృద్ధి సాధించిందని చెప్పారు. 84 వేలకుపైగా ఉద్యోగాల భర్తీకి త్వరలోనే నోటిఫికేషన్ జారీ చేస్తామని ప్రకటించారు. ఇప్పటికే 27 వేల 660 ఉద్యోగాలకు నియామక ప్రక్రియ చేపట్టామని తెలిపారు. వచ్చే ఏడాది నుంచి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వ్యవసాయానికి 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్ సరఫరా చేయనున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు. 81 సంవత్సరాల తరువాత తొలిసారిగా భూమిసర్వే చేపడుతున్నామని చెప్పారు.

మిషన్ కాకతీయ కింద 20 వేలకు పైగా చెరువుల పునరుద్ధరణ జరిగిందని, మిషన్ భగీరథ కింద ఈ ఏడాది డిసెంబర్ నాటికి అన్ని గ్రామాలకు రక్షిత మంచినీటి సరఫరా ప్రారంభమవుతుందని ముఖ్యమంత్రి పునరుద్ఘాటించారు. కాళేశ్వరం, పాలమూరు, సీతారామ ఎత్తిపోతల పథకాల నిర్మాణం శరవేగంగా జరుగుతోందని, శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు పథకానికి తక్కువ ఖర్చుతో పునర్ వైభవం తెస్తున్నామని తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి అంతకుముందు అమరవీరుల స్మారక చిహ్నం వద్ద పుష్పగుచ్ఛాలు ఉంచి నివాళులర్పించారు.

71 స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకల్లో భాగంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు తిరుపతిలో జాతీయ జెండా ఎగురవేశారు. ముఖ్యమంత్రి కన్నుల పండువగా సాగిన పెరేడ్ను తిలకించారు. 12 విభాగాలకు చెందిన పోలీసు దళాల గౌరవ వందనాన్ని ముఖ్యమంత్రి స్వీకరించారు. ఉత్సవాల్లో భాగంగా వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల శకటాలను ప్రదర్శించారు. పలువురు రాష్ట్ర మంత్రులు, సీనియర్ అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు ఈ వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. గడచిన 3 సంవత్సరాల్లో ప్రభుత్వం సాధించిన అభివృద్ధికి ముఖ్యమంత్రి ఈ సందర్భంగా వివరించారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని ప్రాంతాలను అభివృద్ధి చేసేందుకు ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నట్లు చెప్పారు. రాష్ట్రాన్ని దేశంలోనే అగ్రస్థానంలో నిలిపేందుకు ప్రతి ఒక్కరూ కలిసికట్టుగా కృషి చేయాలన్నారు.

శాసనసభ స్పీకర్ కోడెల శివప్రసాదరావు అమరావతిలోని శాసనసభ ప్రాంగణంలో జాతీయ పతాకం ఎగురవేశారు. శాశ్వత శాసనసభ, మండలి భవనాల నిర్మాణానికి త్వరలో శంకుస్థాపన జరుగుతుందని ఆయన చెప్పారు.

శాసనమండలి చైర్మన్ రెడ్డి సుబ్రమణ్యం మండలి ప్రాంగణంలో జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ముఖ్య కార్యదర్శి లింగరాజు పాణిగ్రాహి సచివాలయంలో జాతీయ జెండా ఎగురవేశారు.

ప్రతిపక్ష నేత వై.ఎస్.జగన్మోహన్ రెడ్డి కర్నూలు జిల్లా నంద్యాల పట్టణంలో జాతీయ జెండా ఆవిష్కరించారు. ఉప ఎన్నిక ప్రచారంలో భాగంగా ఆయన పట్టణంలోనే ఉన్నారు.

శ్రీకాకుళం జిల్లాలో స్వాతంత్ర్య వేడుకలతోపాటు జిల్లా అవతరణ దినోత్సవాన్ని కూడ జరుపుకున్నారు.

71వ స్వాతంత్ర్య దినాన్ని పురస్కరించుకొని గవర్నర్ ఉన్న నరసింహన్ ఈ సాయంత్రం రాజ్ భవన్ లో ఎట్ హోం తేనీటి విందు ఏర్పాటు చేశారు. తెలుగు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు చంద్రశేఖరరావు, చంద్రబాబునాయుడు, స్పీకర్ మధుసూదనాచారి, ఉప ముఖ్యమంత్రి మహమూద్ అలీ, రాష్ట్ర మంత్రులు నాయని నర్సింహారెడ్డి, కె.తారక రామారావు తదితరులు హాజరయ్యారు. స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల కుటుంబ సభ్యులు, వివిధ రంగాల ప్రముఖులు, మీడియా రంగ ప్రతినిధులు కూడా ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారని మా ప్రతినిధి పప్పుల సురేంద్రనాథ్ తెలియజేస్తున్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ కు చెంది ఢిల్లీలో నివాసముంటోన్నవారి సమస్యలు, ఫిర్యాదులు పరిష్కరించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటోంది. జన్మభూమి - మావూరు కార్యక్రమం కింద ఢిల్లీలో ఉంటోన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ కు చెందినవారు ప్రతి సోమవారం సాయంత్రం 5 నుండి 6 గంటల మధ్య ఆంధ్రప్రదేశ్ భవన్ రెసిడెంట్ కమిషనర్ ను వ్యక్తిగతంగా గానీ, ఫోన్ ద్వారాగానీ సంప్రదించి తమ సమస్యలు, ఫిర్యాదులు పరిష్కరించుకునే చర్యలు తీసుకున్నారు. రెసిడెంట్ కమిషనర్ ప్రవీణ్ ప్రకాష్ ఈ సమస్యల పరిష్కారానికి నోడల్ అధికారిగా వ్యవహరిస్తారు.

తూర్పు గోదావరి జిల్లాలోని పురుషోత్తపట్నం ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు తొలి దశకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ఈరోజు ప్రారంభోత్సవం చేశారు. తూర్పు గోదావరి, విశాఖపట్నం జిల్లాలకు తాగు, సాగు నీరందించేందుకు ఈ ప్రాజెక్టును చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ- రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం నిర్మాణంలో ఉన్న 28 ప్రాజెక్టులను 3 నెలల్లో పూర్తి చేస్తామని చెప్పారు. ప్రతి సంవత్సరం ఒక ప్రాజెక్టును జాతికి అంకితం చేయనున్నట్లు చెప్పారు. నీటి వనరుల శాఖ మంత్రి దేవినేని ఉమ, ఎమ్పి మురళీమోహన్ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

భూగర్భ జలాల పెంపు, వర్షపు నీటి సురక్షణకు కృషి చేసినందుకు తెలంగాణ విశ్రాంత ఇంజనీర్లు సంఘం అధ్యక్షుడు చంద్రమౌళి, ఉపాధ్యక్షుడు డాక్టర్ రమణానాయక్, ప్రధాన కార్యదర్శి శ్యామ్ ప్రసాద్ రెడ్డిలను విద్యుత్ శాఖ మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి అభినందించారు. సూర్యాపేటలో జరిగిన స్వాతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలలో మంత్రి వారికి ప్రశంసా పత్రాలు అందజేశారు.

తెలంగాణ మీదుగా విదర్భ నుండి దక్షిణ కర్నాటక వరకు విస్తరించి ఉన్న అల్పపీడన ద్రోణి కారణంగా - రాగల 3 రోజుల్లో కోస్తాంధ్ర, తెలంగాణలోని అన్ని జిల్లాల్లో కొన్ని చోట్ల భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది. గడచిన 24 గంటల్లో కోస్తాంధ్ర, తెలంగాణలో నైరుతి రుతుపవనాలు బలహీనపడగా - రాయలసీమలో సాధారణంగా ఉన్నాయి.
